

## 才聚并州 共织锦绣

## “智汇山西”太原专家人才夏令营暨2025年“青年博士太原行”活动启幕

## 范兆森致辞

本报讯(记者 丁洁 王春宇)云天收夏色,英才聚并州。8月26日,“智汇山西”太原专家人才夏令营暨2025年“青年博士太原行”活动启动仪式在我市举行。市委副书记、市长范兆森致辞,市委常委、组织部部长胡坚主持,市领导蔡江泽、冯原平、李文权、李永强、李颖参加。

近年来,我市深入贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述,认真落实省委、省政府决策部署,聚焦高质量发展,全面布局人才工作,健全完善政策体系,深化校地企深度合作,持续营造“近悦远来”人才生态,在全社会形成尊才、爱才、重才的浓厚氛围。本次活

动共有启动仪式、专家研讨及实地调研、博士座谈及调研、博士讲坛、科学家精神进校园、太原市职业技能大赛、青年创新创业大赛7项内容,将集中展示太原产业基础、创新生态和发展前景,吸引更多专家和人才关注太原、选择太原。

范兆森代表市委、市政府对专家学者和青年博士的到来表示热烈欢迎。他说,当前,全市上下深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,坚定有序推进转型发展,锚定建设国家区域中心城市,全方位打造吸引和集聚人才平台。聚焦回答“凭什么让青年人才来”这一问题,健

全完善“引、育、用、留、服”全链条工作机制,坚持以用为本、产才融合、引育并重、强基激励,加快汇聚领军人才、产业人才、青年人才和本土人才,推动人才与城市“双向奔赴”。诚邀广大专家学者、青年博士深入太原多走走、多看看,亲身感受城市魅力、积极寻找发展机遇。期盼大家选择太原、留在太原、融入太原,在这片热土上共同书写“锦绣太原城”建设的青春篇章。

启动仪式上,与会人员共同观看太原城市宣传片,来并博士代表作发言,同时举行太原市2025年度“揭榜挂帅”项目签约仪式。全场瞩目中,与会领导嘉宾共同按下启动装置,“智汇山

西”太原专家人才夏令营系列活动暨2025年“青年博士太原行”活动正式拉开帷幕。

省直有关部门负责同志,驻并高校、科研院所、国有企业负责同志;市直有关部门、各县(市、区)主要负责同志;中央、省科技博士服务团成员,“揭榜挂帅”项目签约方代表,来并青年博士等参加启动仪式。

智汇山西  
才聚太原



8月26日,海西社区组织青少年开展了一场别开生面的“报纸环保时装秀”活动,青少年充分利用废旧报纸,通过折叠、剪裁、拼接和装饰等手法,将其改造为连衣裙、外套、披风、帽子等各类服饰作品。部分作品还融入了涂鸦、贴纸等元素,展现出丰富的想象力和独特的审美,以实际行动诠释“旧物焕新”的环保理念。

郭晓华 摄

## 高君宇故居纪念馆暑期接待量创新高

本报讯(记者 周皓)8月26日从娄烦县获悉,随着高温天气逐渐消退,高君宇故居纪念馆为期两个月的暑期延时暖心服务正式画上句号。据统计,今年七八月份,该馆累计接待游客超10万人次,创下历史同期新高。从9月1日起,纪念馆恢复正常运行时间。

今年暑期,纪念馆迎来参观学习热潮。从研学团队的整齐队列,到家庭游客的温馨互动,再到青年学子的认真记录,不同年龄、不同身份的参观者,在这里共同感受高君宇等革命先驱的理想与担当。为应对暑期参观热潮,纪念馆特别推出了一系列暖心举措,包括延时开放不打烊,周一至周日延长开放至19:00;公益讲解全覆盖,周六日增设多场公益讲解,搭配日常讲解服务,让每一段红色故事都被清晰听见。这些举措既满足了家庭游、学生游的需求,也让上班族能利用下班后的时间打卡“红色课堂”,成为这个夏天里纪念馆与游客之间的“暖心纽带”。

同时,纪念馆的“智慧升级”成为暑期一大亮点:上线的AI讲解功能,像一位“永不疲倦的讲解员”,随时回应游客的疑问,让参观节奏更自由;云展览+VR全景打破时空限制,无论游客是否亲临现场,都能通过线上平台720度“云游”故居,高清细节与生动解说相结合,让红色文化触达更多人。这些数字化服务不仅提升了参观体验,更让革命精神通过科技手段“活”起来,成为年轻人喜爱的红色学习方式。

随着暑期延时服务已结束,纪念馆从9月1日起恢复正常运行时间。周一闭馆,周二至周日9:00至18:00开放。公益讲解时间为周二至周五上午10:00、10:30,下午3:30。

## “红领巾公益暑托班”带来清凉微风

暑假期间,对于小店区的许多家长来说,“孩子看护难”的烦恼得到缓解,这得益于近两个月来共青团小店区委、小店区新时代文明实践服务中心、小店区少工委主办,相关社区承办的“小店区红领巾公益暑托班”,以“党政引导+社会参与+家庭协同”的模式,如同一股清凉微风吹进了众多家庭,为孩子们带来了一个安全、快乐、充实的暑假。

打造家门口的“成长加油站”。为满足青少年全面发展需求,解决双职工家庭孩子暑期看护难题,小店区红领巾公益暑托班以“思想引领+安全看护+素质提升”为核心,面向辖区6岁至12岁少年儿童开展爱心托管服务,重点聚焦流动人口家庭、“三新”领域家庭,优先保障流动人口、低收入家庭子女,采取“主办单位配套送学+承办社区定制课程”的方式,开展爱心托管服务。辖区6个社区新时代文明实践站化身“托管据点”,招募20余名暑期社会实践大学生志愿者、协调30余名社区工作者组建暑托班工作队伍,开

展480余节特色课程,为200余名少年儿童提供了家门口的“知识乐园”,也为一个个家庭撑起了“解忧伞”。

“六个一”公益课程点亮暑期时光。暑托班课程设置丰富多样,主办单位将“一次主题队课、一次沉浸阅读、一次非遗体验、一次职业体验、一次军训锻炼、一次外出研学”覆盖至承办社区,为孩子们打开一扇扇知识与实践的大门。主题队课上,请来我省优秀辅导员,作“牢记党的教导 争做强国少年”等主题宣讲,激励孩子们传承红色基因、感悟奋进力量、树立远大志向;举办雷锋故事专题读书会,为82名少先队员开辟静谧书香空间,感悟鲜活故事中的精神内涵;非遗体验课上,邀请非遗手艺人,为125名少年儿童带来拓印、传统刻瓷等体验课堂,让孩子们近距离感受非遗的魅力;职业体验活动中,108名少先队员走进浙商银行太原分行,开展“小小银行家”职业体验,从反诈宣传到模拟办业务,从货币历史课堂到“以书换蔬”

公益行动,沉浸式体验中种下职业梦想与社会责任的种子;军训锻炼时,200余名青少年分批次赴东山实践体验馆,通过“队列训练+战术演练+国防课堂”,增强了家国情怀和国防意识。

除了公益定制课程,各社区还积极响应青少年暑期关爱需求,围绕青少年成长规律、兴趣特长及家庭实际困难,开展丰富多彩的自选课程,让孩子们收获满满。云水明珠社区进行防溺水、居家安全、雷电天气防触电等安全教育,并组织应急演练,切实提升孩子们的安全意识和自救能力;平阳路三社区开展“守护汾河成长记”绿色生态课程,让孩子们在趣味互动中了解汾河,增强环保意识;长治路社区联动山西师范大学、地铁2号线长风站等单位,每周增添体能提升课、少儿心理讲座、消防知识地铁安全讲座、手工制作酸梅汤等课程,极大地丰富了孩子们的暑期学习体验。

记者 王丹